



4月22日,在斯里兰卡首都科伦坡,市民挂起寄托哀思的黑色和白色飘带。
新华社发(王申摄)

从新西兰的克赖斯特彻奇,到斯里兰卡的科伦坡,恐袭频发再给全世界敲响警钟——

铲除恐怖主义路漫长

赵晓展

4月23日是斯里兰卡全国哀悼日,人们为连环爆炸中的遇难者默哀3分钟。

两天前,这个美丽的南亚岛国因爆炸案蒙上了血腥和死亡的阴影。爆炸规模之大、造成后果之严重,超出许多人想象,也再次给全球敲响了反恐警钟。

4月21日上午8时45分左右,斯里兰卡首都科伦坡的各处教堂正进行复活节礼拜。在肉桂酒店餐厅,人们正排队自助早餐。突然,有人引爆炸弹,这个著名的五星级宾馆瞬间陷入混乱中。

当天,斯里兰卡接连发生8起爆炸事件,地点分别在科伦坡等地的4家酒店、3处教堂和一处住宅区。

斯里兰卡警方23日证实,系列爆炸已造成310人死亡、超过500人受伤。

因其国土形状之故,斯里兰卡被称为“印度洋上的一滴眼泪”。2009年内战结束后,国内安全局势一直比较稳定。

据外媒报道,去年凭借优美的自然风光,斯里兰卡吸引了超过200万名游客,此次流血事件给民众心理、国家旅游业等方面造成不小的冲击。

目前,尽管尚未有组织宣布对系列爆炸事件负责,但初步调查结果显示,袭击事件的直接策划和实施者是斯里兰卡本土极端组织全国认主学大会组织。斯里兰卡警方已在全国范围内逮捕了多名爆炸案嫌疑人。

斯里兰卡警方等多方提供的信息显示,这起连环爆炸案的针对性较强,有组织暴力的特征较为明显,几乎是同时发生在人流量密集的场所,袭击者经过精密计划与训练,袭击模式与此前世界各地发生的恐袭事件几乎如出一辙。爆炸发生后,各

大媒体报道时均提到,21日是西方节日复活节,选择当天在高级酒店和教堂等地制造爆炸袭击,会在国际上造成巨大影响。

斯里兰卡虽是佛教国家,但由于曾经先后被葡萄牙、荷兰和英国殖民统治,具有很强的宗教多样性,佛寺、教堂、清真寺等宗教场所都是当地民众经常前往之地。每到圣诞节、复活节等西方节日,斯里兰卡都会吸引不少西方游客。

斯里兰卡曾一度饱受战火摧残,此前的内战让人民格外珍惜来之不易的和平生活。

对此,斯里兰卡国家安全研究所所长阿桑加·阿贝古纳塞克拉接受新华社记者采访时表示,今年正值斯里兰卡内战结束10周年,我们曾成功击败恐怖主义,如今恐怖主义具有跨国、跨区域特点,斯里兰卡必须加强自身的情报搜集能力,才能更好地保护国内民众以及生活在国外的友人。

联合国安理会也发表声明,强烈谴责斯里兰卡发生的系列恐怖袭击。声明说,这些恐怖袭击是令人发指和懦弱的行为。必须严厉追究这些恐怖主义行为的实施者、组织者、资助者和赞助者的责任,并将他们绳之以法。

今年以来,全球范围内已发生两起造成严重死伤的袭击事件,3月新西兰清真寺枪击案,造成50人死亡、50人受伤。

从新西兰的“花园之城”克赖斯特彻奇,到荷兰的乌德勒支,再到斯里兰卡的科伦坡,各类暴恐袭击事件的频发,再次给全世界敲响了警钟:千万不可忽视反恐的艰巨性,铲除恐怖主义是一条漫漫长路。这需要全世界携手起来,进行更深层次的国际合作,从根本上铲除恐怖主义滋生的土壤。

国际随笔

金正恩会晤普京有何考量

俄朝巩固和发展双边关系,有助于推动半岛问题政治解决进程

新华社记者

据朝中社23日报道,应俄罗斯总统普京邀请,朝鲜最高领导人金正恩即将对俄罗斯进行访问,并将与普京举行会谈。这是朝鲜官方媒体对计划之中的朝俄领导人会晤的首次报道。

有分析指出,如今正值朝美对话再陷僵局,朝俄领导人会晤选在此时举行,朝方意在寻求俄方政治和经济支持,俄方也欲借机加强在半岛问题上的影响力。

俄罗斯早在18日就发表声明,证实了普京与金正恩将在今年4月底前举行会晤

的消息。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫19日说,两位领导人将就俄朝双边关系、朝鲜半岛无核化和地区合作等进行讨论。但出于安全考虑,俄方尚未公布会晤时间和地点。

不过,外媒已对两人会晤安排多有猜测。据韩联社报道,朝鲜国务委员会部长、劳动党委书记室室长金昌善21日现身俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克,被认为是前往筹备两国领导人会晤事宜。

据新华社记者了解,此次会晤“封闭性”较强,截至目前,还没有展开媒体报名工作。

符拉迪沃斯托克距离俄朝边界大约130公里。已故朝鲜最高领导人金正日2002年

访问俄罗斯远东并在此会晤普京。

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑永年说,金正恩已4次访问中国、3次同韩国总统文在寅会面、2次同美国总统特朗普会面。从朝鲜整体外交布局来看,首要解决的是和半岛问题最相关国家的关系。朝俄领导人会晤选在此时举行,朝方想从政治外交上获得俄方支持,助力突破目前朝美对话僵局;俄罗斯也有意借机向美国展示其在半岛问题上不容忽视的存在感和重要性。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,去年俄方曾多次邀请

金正恩访俄,但出于对美俄关系、当时朝美互动等因素的考量,金正恩一直未能成行。金正恩选择此时访俄,主要有两大考量:

其一,这与朝美对话陷入僵局有一定关联。去年以来朝鲜外交重心是朝美关系,但今年2月河内“金特会”无果而终,朝鲜对美失望。此时访俄也是有意向美释放信号——朝鲜还有俄罗斯这张牌。

其二,此举也有发展朝鲜经济的考虑,即希望在国际制裁未松动的背景下从俄方得到更多经济支持,发展朝俄合作。

对此,有评论称,俄朝有着传统友好关系,加强高层往来,巩固和发展双边关系,符合两国利益。这有助于推进半岛问题政治解决进程,符合地区各国利益。

在朝美核化分歧难弥、对话陷入停滞之际,朝鲜希望借此次会晤在半岛和平进程中掌握和展示更多主动权,俄罗斯则希望加强自身在半岛问题上的影响力。推进半岛无核化进程和构建半岛和平机制,需要所有相关方共同协商。

(参与记者:杜白羽 刘艳霞 白雪骐)
(据新华社北京4月23日电)

对伊制裁升级,美国恐难如愿

时事观察

毕振山

美国白宫4月22日表示,美国政府将不再给予部分国家和地区进口伊朗石油的制裁豁免,以使伊朗石油出口降至零。伊朗方面则表示,美国的制裁是非法的,伊朗将与国际伙伴商讨对策。有分析人士指出,美国升级制裁可能会给伊朗石油出口造成进一步打击,但很难令伊朗屈服,且自身利益也会因为油价上涨受损。

根据白宫发表的声明,美国取消制裁豁免意在实现伊朗石油零出口,以剥夺伊朗的主要收入来源。美国还将继续扩大对伊朗经济的“极限施压”来应对伊朗“威胁”。声明还说,美国将与沙特阿拉伯、阿联酋等国采取措施确保全球原油市场供应充足。去年11月美国启动对伊朗能源和金融等领域制裁时,土耳其、印度等8个国家和地区获得豁免,期限至今年5月1日。

针对美国的施压,伊朗外交部发言人穆萨维4月22日表示,美国的制裁是非法的。穆萨维称,鉴于美国制裁实际产生的负面影响以及这些负面影响进一步加剧的可能性,伊朗将与包括欧洲和周边国家在内的国际伙伴就此问题进行全面磋商,并及时公布应对措施。

自去年5月退出伊核协议以来,美国就对伊朗展开“极限施压”,一方面逐步恢

复制裁,另一方面试图全面封杀伊朗石油出口。据美国媒体称,今年3月伊朗日均原油出口降至大约100万桶,不到去年4月日均出口量的一半。由于石油出口收入在伊朗经济中占有重要地位,伊朗经济因此遭受严重困难。

在美国宣布将取消豁免后,土耳其表达了不满,称拒绝接受美国的单边主义制裁,日韩两国也表示很“受伤”。中国现代国际关系研究院中东研究所助理研究员黎正认为,如果5月份美国的制裁措施生效,恐怕还是会令伊朗的石油出口造成比较明显的打击,至于能否彻底封杀伊朗石油,还取决于相关国家的态度。

伊朗对美国的施压一贯采取强硬对抗态度。此次美国升级制裁,有伊朗伊斯兰革命卫队高官再次表示,如果伊朗不能使用霍尔木兹海峡,就会把它关闭。在龚正看来,伊朗此后可能利用其在中东地区的影响力,对美国及其盟友在中东的利益构成一定威胁。例如在伊拉克,伊朗可能会支持一些什叶派武装给美国制造一些麻烦。

在美国取消豁免制裁当天,国际油价大幅上涨。虽然沙特表示将与其他产油国和关键消费国磋商,以确保供需平衡和石油市场稳定,但欧佩克和非欧佩克产油国目前仍在执行减产政策,最快也要在6月底决定是否终止减产计划,因此不少分析认为原油市场将面临很大不确定性。对此龚正指出,鉴于市场对美国对伊制裁存在相应预期,国际油价短期内可能会出现波动,但从长远来看不会受到太大影响。

三星折叠屏手机推迟全球发售

据新华社洛杉矶4月23日电 (记者谭晶晶)继三星新款折叠屏手机盖乐世Fold在美国遭试用者吐槽之后,三星公司23日正式宣布推迟这款手机原定于4月26日开始的全球发售计划,新的发售日期将在未来几周公布。

三星公司当天发表声明说,这款手机的一些测评者反馈了应如何进一步改进这款设备,以确保最佳用户体验。为了全面评估这些反馈并进行深入的内部测试,三星决定推迟盖乐世Fold的发售。

在盖乐世Fold正式亮相北美市场前,三

星将其样机提供给一些美国媒体记者试用,但遭到不少记者吐槽。一些人抱怨,手机使用一两天就出现闪屏、断屏、黑屏、屏幕凸起等问题。有些记者将手机故障视频上传到社交媒体,将盖乐世Fold称作继因电池问题发生自燃的三星盖乐世Note7手机之后,该品种牌又一款存在严重设计缺陷的产品。

三星在声明中表示,初步检测结果显示,试用者反馈的这些问题可能与折叠转轴的顶部和底部暴露区域受到的冲击有关。还有情况显示,设备内部发现的一些物质影响了显示屏的表现。

执教风格的影响下,想要短时间内变换球风并不容易。无奈之下,鲍曼升任球队总教练,原四川队青年队主教练尹接任主帅。

在留下的5位洋帅中,仅有北京队的雅尼斯和江苏队的贝西诺维奇率队打进了本赛季季后赛。而4强球队的主教练则是清一色的本土教练。过去5个赛季,仅出现过2位外籍教练带队打进4强的情况。这两个人是戈尔和尤纳斯。前者在2013~2014赛季出任深圳队主教练,后者在2017~2018赛季担任广东队主教练。

在国家队层面,重视本土教练则是最近两年的事。据记者统计,从2000年至2016年,中国男篮先后有8位主教练——蒋兴权、哈里斯、尤纳斯、郭士强、邓华德、扬纳基斯、宫鲁鸣,其中,本土教练有3人。

2017年,姚明出任中国篮协主席后,推出了红蓝两支国家队的改革举措,本土教练李楠和杜锋分别出任主教练。如今,李楠担任新一届中国男篮主帅,重用本土教练的思路才被一以贯之。

当然,让本土教练担任主教练并不是贬低洋帅。事实上,很多外籍教练在国家队和各俱乐部担任助理教练,他们在带队训练和战术制定上仍有独到之处,值得本土教练学习。只是综合考虑,本土教练更有优势,因而受到青睐。

德国人鲍曼与戈尔的情况相似。贵为“德国战车”诺维茨基的恩师,鲍曼十分强调防守,但四川队在前主教练杨学增重攻轻守。

为什么名将退役后往往出任母队主帅一职?就像巩晓彬所说,他们与母队的情感深、关系好,与俱乐部沟通顺畅,这为他们在教练生涯获得成功奠定了基础。此外,这些

教练在年轻球员中颇有威信,利于凝聚士气,贯彻教练的战术意图。

当然,这些优势也不是巩晓彬这样的名将所独有,而是大部分本土教练具备的优势。

与中超不同,CBA是本土教练的天下。本赛季初,CBA共有7位外籍主教练。随着赛季深入,2位洋帅(戈尔和鲍曼)就被“弃用”了。

澳大利亚人戈尔是CBA的老熟人,他曾担任过深圳队主教练和上海队助理教练。本赛季初,戈尔被新疆队聘为主教练。可惜,戈尔远赴新疆后显得有些水土不服。带队成绩不佳、难以平衡外援和本土球员的球权,戈尔最终被降为助理教练,主教练改由阿的江担任。

为什么名将退役后往往出任母队主帅一职?就像巩晓彬所说,他们与母队的情感深、关系好,与俱乐部沟通顺畅,这为他们在教练生涯获得成功奠定了基础。此外,这些



4月23日,中国选手张楠(左)/李茵晖在比赛中。

当日,在湖北武汉进行的2019年亚洲羽毛球锦标赛混双首轮比赛中,中国选手张楠/李茵晖以1比2不敌印度尼西亚选手哈菲兹/格罗尼雅,无缘下一轮。

新华社记者熊琦摄

射击世界杯北京站

中国队首战未获奖牌

据新华社北京4月23日电 (记者周鹏)林德韧)2019国际射联射击世界杯北京站23日决出首枚金牌,在女子10米气步枪比赛中,俄罗斯选手卡里莫娃技压群芳夺得冠军,中国选手王璐瑶排名第八。

当日共有107名选手参加了女子10米气步枪比赛的争夺。经过资格赛的比拼,8名选手入围决赛。决赛中,资格赛排名第二位的俄罗斯选手卡里莫娃延续了稳定的发挥,以251.1环的成绩夺得冠军。这是25岁的卡里莫娃职业生涯首次拿下该项目世界杯分站赛冠军。

中国队此次派出了王璐瑶、王泽儒、刘汝璇三名年轻选手参赛,但资格赛过后仅有王璐瑶一人晋级决赛。决赛前10枪的较量中,王璐瑶有2枪在10环以下,成为首位被淘汰出局的选手,最终排名第八。

女子10米气步枪是中国射击队的传统优势项目,不过,随着近年来韩国、伊朗、印度等队伍的崛起和规则的改变,中国队在这个项目上面临的挑战也日益增大。

中国队女子步枪教练杜丽透露,目前世界上女子10米气步枪的整体水平比较高,年轻的中国队这次的目标是锻炼队伍。

在不久前公布的东京奥运会赛程中,女子10米气步枪依然是首个决出金牌的项目,对于再一次承担“首金”任务,杜丽说:“一提首金就是10米气步枪了,所以我们女子气步枪担负的这个任务还是比较重的,但是其实应该有一个平和的心态。”

老将状态依旧 新人层出不穷

游泳世锦赛跳台人选“太烧脑”

新华社记者周欣 周凯 谷训

全国跳水冠军赛暨游泳世锦赛选拔赛第二站于23日中午落幕,在8个奥运项目中,4个跳板项目的世锦赛人选“清晰明朗”,男女跳台却出现了多人、多组积分相同的“烧脑僵局”,需要经过队委会综合评定后,在5月底推出世锦赛名单。

在女子3米板项目中,两站都是单人冠军的施廷懋和亚军王涵同时也是双人冠军组合;男子跳板也是同样情况,谢思埸和曹缘是单、双人比赛的不二人选。

跳板人选明朗,跳台却是“全面混战”。

女子跳台单人,司雅杰和陈芋汐两站选拔后过分分并列第一,一老一新结构合理,然而充满变数。陈芋汐是今年选拔赛刚冒头的新星,从来没有参加过大赛,首次亮相世锦赛能否发挥稳定是个问号。21岁的名将司雅杰是2013年世锦赛冠军、里约奥运会亚军,但在重庆险些“阴沟翻船”,首站第一、本

站第四。同一个动作反复出现失误,连带着她和任茜的双人,原本首站告捷、本站第二,要与积分相同的15岁组合卢为/张家齐争夺世锦赛双人席位。双人比赛是锻炼新人组合,还是稳扎稳打用老将?依然是个问题。

北京小将张家齐是去年世界杯女子跳台双冠王,随即陷入“成长的烦恼”,两站选拔都无缘单人前三名;里约奥运女台冠军任茜更是因为近两年来身高体重的变化,压不出往日漂亮的水花,个人项目风光不再,和司雅杰搭档的双人前途未卜。

男子跳台单人项目,只有四川名将杨健凭借两站冠军的成绩相对超脱,第二人选却是“四人平局”让人头疼:里约奥运会男子跳台双冠王陈艾森、世锦赛三连冠邱波、新人杨昊和练俊杰,前后两站表现各有“反转”,恶战必不可少。

男台双人“左右为难”:高难度但易失误

的川将杨健/邱波,奥运冠军加身的陈艾森/曹缘组合,陈艾森因为受伤病影响,近两年来状态下滑,身兼跳板和跳台三项的曹缘接

亚冠:广州恒大战平墨尔本胜利

据新华社墨尔本4月23日电 (记者郝亚玲)2019亚冠联赛小组赛F组第四轮比赛,广州恒大队客场1:1战平澳超劲旅墨尔本胜利队。

上半场刚开始,两队就展开对攻,各有

几次有威胁的射门。第22分钟,墨尔本胜